

上班半天被辞退,1300元工装费不退?

壹粉上58同城找工作疑被套路,帮办记者介入后已退款



报料平台：齐鲁壹点情报站
报料热线：13869196706

为群众办实事

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张晓鹏

网上找工作面试合格 被要求先买一套工装

鲍先生今年23岁,家住胶州市。2021年12月23日,他通过58同城的招聘端口发现一则青岛航翔顺贸易有限公司发布的招聘信息,急招商务司机,工作内容为办公室用车,职位描述和岗位要求与其契合度较高。鲍先生刚看完信息,就接到了该公司人事处的电话,说收到了他的线上简历,约他于12月24日前往位于城阳区的公司办公地点进行面试。

2021年12月24日,鲍先生准时到达城阳区锦城路365—25号参加面试。面试过程中,双方洽谈好了详细的工作要求,并确定一个月的试用期以及工资标准。面试工作人员还表示,公司在胶州也有办公点,试用2-3天就可以就近安排他到胶州的办公点上班。随后,面试主管就拿过来一份劳动合同让鲍先生签字,签完就收走了。对方还称,试用期过了会

职位应聘成功后还没上班,就被要求先买下一套1300元的工装。结果上了半天班,就被公司无故辞退,工装费也不给退。日前,壹粉鲍先生向齐鲁晚报·齐鲁壹点反映,他通过58同城的招聘端口应聘青岛航翔顺贸易有限公司商务司机一职,接下来的遭遇令人气愤,鲍先生怀疑自己被套路了。帮办记者介入采访后,工装费已全额退还。



鲍先生花1300元买下的工作服。

签署正式合同,让他28日可以直接上岗。

就在鲍先生觉得工作有了着落准备离开时,工作人员提出,公司对司机仪容有要求,需要他先

自费购买一套西装作为工装,这套西装价值1300元。求职心切的鲍先生并没多想,就跟着工作人员到公司前台,通过扫码转账到该公司账户1300元,工作人员留

下了鲍先生的邮寄收件信息。

穿着工装干了半天活 因家离公司太远被辞

2021年12月27日,鲍先生收到了公司的定制工装。

28日,鲍先生穿着这套“定制工装”,开私家车按照约定时间准时前往公司上班。按时到岗后,他见到了“公司领导”高先生。在领导安排下,鲍先生开车带领导分别前往两处地点,随后返回公司。在这个过程中,该领导还让鲍先生花了20元帮他买了一盒烟。但让鲍先生没想到的是,刚上岗没有半天,领导把他喊到办公室,表示鲍先生家住胶州,公司在城阳,不方便开展工作,称“鲍先生不合适”。就这样,鲍先生被辞退了。

鲍先生表示,他为了上岗花1300元买下工装,现在既然不让干了,是否能把工装退了,把工装钱退给他。领导表示,这是定制工装,不能退,只能看看公司如果招聘到下一个司机,让鲍先生“转让给下一个”。

被辞退的鲍先生只能离开公司回家了。“我感觉是被他们套路了。我来上班之前他们跟我说我家住胶州不要紧,先来城阳熟悉两三天后,再把我安排在胶州上班,但是我交了工装费正式上班不到半天就被辞退,跟之前约定已经不一样了。”鲍先生说。随后,鲍先生将自己的遭遇投诉给了青岛政务

服务热线。

58同城方面 未对此事做出回复

2021年12月29日上午,帮办记者就此事采访了58同城,客服接线员称,相关诉求会如实记录进行反馈。“如果调查核实有问题,我们会对相关公司的招聘信息下架并对其进行处罚。”截至记者发稿前,58同城方面未对此事做出回复。

当日10时36分,根据鲍先生提供的电话,帮办记者联系上该公公司人事处的王女士。王女士表示,鲍先生为何被辞退、工装费用不退等事情自己不是很清楚,要向公司汇报后予以答复。

10时45分,一名自称是公司负责人的高经理打来电话表示,他正在外地出差,本周之内将对此事进行处理。对于辞退鲍先生的原因,高经理表示,鲍先生离公司上班距离太远,“不合适”。

12时32分,高经理再次给帮办记者打来电话表示,已经将1300元工装费全额退还给鲍先生。之后,帮办记者向鲍先生核实,此说法属实。“谢谢你们帮我把钱要回来,回头我会根据他们的要求把工装寄给他们。”鲍先生说。

帮办记者随后通过天眼查查询获悉,青岛航翔顺贸易有限公司成立于2021年4月6日。注册地为城阳区夏庄街道,后更改为青岛市城阳区锦城路365—25号1-2层,法人、执行董事为高成科。

连锁洗车店多店关门,急坏消费者 已有两个月未营业,有工作人员回应称正在按顺序装修

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 袁野

一年前办下洗车卡 去年10月关门了

周琳是爱义行汽车服务连锁店的老顾客了,之前就一直在爱义行经三纬九路店消费,洗车卡大概是一年前办的。“当时我去洗车,那里的工作人员都不错,我也是为了帮他们完成任务,并且还有优惠,于是就办了洗车卡。”周琳说,这张洗车卡是她与别人一起办的。“本来是一张1600元的卡,我交了800元,店里还赠送了几次洗车,一共能享受60次的洗车服务。”

周琳介绍,这是她在爱义行办的第二张洗车卡,办完新卡后她去洗车时,也不知道用的是新卡还是旧卡。“之后我有一次看到新卡里只有40次洗车服务,就问工作人员怎么回事。对方告诉我说,赠送的20次是不显示的。”周琳说,当时也没有凭证证明这20次赠送的洗车服务是存在的。

之后因为工作忙等原因,周琳很少再去爱义行经三纬九路店洗车,其间有去保养和换轮胎。2021年10月份,周琳想去洗车,发现爱义行经三纬九路店已经关门了。“我之后询问他们的工作人员,他们说是店里检查没过,被有关部门处罚了,整改之后就可以开门。”周琳说,工作人员告诉她,大概一个月后店铺就会正常营业。

近日,济南市民周琳(化名)向壹点帮办记者反映,此前她在爱义行汽车服务连锁经三纬九路店办了洗车卡以及会员卡。前段时间周琳想去洗车,却发现爱义行经三纬九路店已经关门了,之后她又去了爱义行在济南的其他分店,结果找了三家都没开门。周琳获悉,爱义行经三纬九路店已经关门两个月了,如今其他连锁店也不开门,这让她非常不满。

年底再去洗车 洗车店一直关门

到了2021年底,周琳感觉爱义行经三纬九路店应该整改完毕了,准备去洗车,结果到了地方发现,店铺还是没开门。

“我又去问了他们的工作人员,对方说全济南的爱义行连锁店都关门了,要到2022年1月底2月初才能开门。”周琳说,春节前是洗车高峰,洗车行为什么不赶在节前开业?面对周琳的疑问,接电话的爱义行工作人员表示无法回答,只是说接到了通知。

周琳说,除了洗车卡外,她的爱义行会员卡里还有700多块钱。“我卡里的钱属于比较少的,我同事还在卡里充值了七八千块钱,现在也不知道能不能继续消费。”周琳说,现在爱义行究竟是什么情况她不清楚,同时也很



爱义行经三纬九路店已经两个多月没开门了。

担心。“究竟是怎么回事,他们的店究竟还能不能开业?”

爱义行工作人员称 资金充足陆续在装修

2022年1月4日,帮办记者来到爱义行汽车服务连锁经三纬九路店,看到这里大门紧闭,透过玻璃向屋内看去,里面各种修车工具还是很齐全,但是没有人。据附近一家饭店的工作人员介绍,爱义行经三纬九路店已经关闭两个月了,“几乎每天都有他们的会员找过来,有说他们店已经倒闭了的”。

帮办记者从天眼查上了解到,爱义行汽车服务有限责任公司北京总部的部分股权正处于出质状态,并且该公司股东奥鼎(上海)网络科技有限公司以及该公司投资的山东行者汽车用品服务有限公司,都被法院列为

限制高消费企业。

帮办记者又拨打了爱义行的客服电话,但电话一直无人接听。帮办记者尝试联系位于济南的爱义行英雄山路店、龙鼎大道店、明湖路店等分店,但电话也一直无人接听。

随后记者来到爱义行明湖路店,此时这里开着门,门口立着一块牌子,上面写着:“店铺装修,敬请期待!”里面有工作人员正在围着一辆车查看着,当帮办记者询问是否营业时,一名工作人员表示,全济南的爱义行分店都暂停营业了。

“经三纬九路那个店要装修,都是按着顺序来的,我们店

装修的东西昨天刚到。英雄山路店那里快装完了,之后几个店都会陆续装修完。”该工作人员说,爱义行没有出现问题,现在与某汽车平台合作,该汽车平台已经给爱义行注资了,“现在爱义行资金很充足”。

该工作人员说,此前爱义行也在公众号里发布了装修通知,告知了各分店装修的事。“之后店铺的环境和服务水平都会升级,会员们也可以关注爱义行的公众号。”该工作人员说,等店铺装修升级完成后,会员持卡可以到爱义行任意门店消费。

目前,部分消费者已经将此情况反映给了有关部门,壹点帮办记者将持续关注此事。

单县: 全面强化党史学习教育 舆论氛围营造工作

本报讯 随着党史学习教育不断向纵深发展,单县全面加强舆论引导和氛围营造工作,统筹运用电视台、电台、两微一端等县内多种媒体资源,综合协调省市级媒体资源,对党史学习教育展开全媒体立体化宣传报道。

发稿实行统一把关,进一步增强政治敏锐性,确保党史学习教育宣传稿件的精准性,在做好向山东广播电视台、电台、《大众日报》《菏泽日报》等省市主流媒体推送党史宣传教育稿件的基础上,积极向中央、省市新媒体供稿。同时,做好县内新闻媒体的全媒体推宣和发布。加强典型经验推宣,综合运用多种新闻形式,选树宣传党史宣传教育先进典型和典型经验。(谢丽)

扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:蓝峰 美编:马秀霞 组版:洛菁